

传递开放合作信号 呼吁携手互利共赢

海外人士积极评价习主席在 G20 领导人第十三次峰会第一阶段会议上的讲话

新华社北京12月1日电 国家主席习近平11月30日出席在布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会第一阶段会议，并发表题为《登高望远，牢牢把握世界经济正确方向》的重要讲话，海外各界给予积极评价。

许多海外人士表示，习近平主席在讲话中关于坚持开放合作和伙伴精神等内容的阐述令人印象深刻，讲话向世界传递出中国坚定维护自由贸易和多边贸易体制、建设开放型世界经济

的明确信号，呼吁各国携手合作、互利共赢。美国中美研究中心知名学者苏拉布·古普塔说，在西方世界弥漫着悲观主义情绪时，中国仍坚定不移地致力于在二十国集团框架下，为建立开放的多边主义秩序以及加强宏观政策协调作出贡献。他认为，习近平主席讲话中最令人印象深刻的是他以战略视野对全球经济发展作出分析，并以中国改革开放40年为例，阐明了坚定、有远见的改革开放将会带来巨大成功。

阿根廷天主教大学教授、阿中研究中心主任帕特里西奥·朱斯托对习近平主席提出的“伙伴精神是二十国集团最宝贵的财富”深表认同。

他认为，习近平主席的讲话发出了一个明确而有力的信号，即在二十国集团框架下进行开放与合作的重要性。

巴西瓦加斯基金会国际关系教授爱德华多·梅洛对“国际金融危机发生以来，中国经济对世界经济增长贡献率超过30%”这一数字印象深刻。他认为，中国为世界战胜金融危机作出了重要贡献，展现出的开放合作、捍卫多边贸易体制的立场令人钦佩。

巴西国家规划、研究和统计机构协会会长、拉丁美洲和加勒比经济学家协会副会长儒利奥·米拉加亚说，习近平主席在讲话中提出“加强宏观政策协调”，这一点尤为重要。在国际贸易当中，协商是根本。米拉加亚还对对中国致力于推动发展中国家和发达国家公平发展的做法表示赞赏。

在墨西哥工商业联合会经济研究委员会主席何塞·路易斯·德拉克鲁斯看来，习近平主席的讲话观点清晰，即中国将坚持开放合作、维护自由贸易，支持多边主义、反对贸易保护主义。厄瓜多尔高等研究院高级研究员费尔南

多·卡萨多十分赞成习近平主席提出的“携手合作、互利共赢是唯一正确选择”的表述，他认为中国正成为全球贸易的伙伴，将在全球贸易和地缘政治层面发挥重要作用，推动世界继续走开放和融合之路。

乌拉圭共和国大学社会学教授安德烈斯·拉吉奥说，习近平主席的讲话紧扣当前国际热点问题，勇敢面对当今世界面临的挑战。讲话表明中国坚持伙伴精神、推动各方平等互利，坚持普惠共赢、促进全球包容发展，这是很多国家都认同的正确发展道路。

南非大学教授萨洛·盖特谢尼·恩德洛武指出，习近平主席倡导的携手合作、互利共赢理念正是当今人类社会所需要的。要想维护多边贸易体制，就需要各方都参与其中，发出自己的声音。

印度尼西亚智库亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺认为，习近平主席的讲话符合历史发展大趋势，他提出的具体建议深受广大发展中国家欢迎与支持，将推动世界经济向更加公平、和谐共赢的方向发展。

韩国庆南大学远东问题研究所教授李相万说，习近平主席的讲话展现了中国的大国担当，彰显出中国愿意为全球治理贡献智慧和力量。他很赞成习近平主席“各国逐渐形成利益共同体、责任共同体、命运共同体”的观点，认为通过对话和谈判找到解决分歧的方案，实现互利互惠，应该是各国在发展问题上共同秉持的态度。

沙特阿拉伯知名媒体人士阿卜杜勒-阿齐兹·沙班说，中国是二十国集团重要成员，相信在中国推动下，二十国集团将取得更具实质性的成果，进一步完善全球经济治理，促进自由贸易和经济全球化，强化多边贸易体制，维护国际秩序与规则。

俄罗斯科学院远东研究所研究员瓦西里·卡申说，中国反对贸易保护主义、支持自由贸易、支持在互利基础上推进经济合作。大部分国家都与中国持有相同立场，中方的立场受到广泛支持。中国选择了一条完全正确的道路。

（参与记者：赵焱、周星竹、郝云甫、倪瑞捷、梁辉、杨士龙、吴昊、涂一帆、王波、荆晶、陆睿、田明、李奥）

■新华国际时评

国家主席习近平11月30日出席在布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会第一阶段会议，并发表题为《登高望远，牢牢把握世界经济正确方向》的重要讲话。在当前世界经济面临多种挑战的关口，习近平主席的重要讲话审时度势，综合施策，为世界经济稳健前行作出正确而有力的指引。

洞察历史大势，才能掌握未来。世界经济时有波折起伏，但各国走向开放、走向融合的大趋势没有改变。只有登高望远，才能不致迷失方向，以负责任态度把握世界经济大方向。习近平主席明确指出，携手合作、互利共赢是唯一正确选择。

为推动世界经济沿着正确轨道向前发展，习近平主席提出“四个坚持”：坚持开放合作，维护多边贸易体制；坚持创新引领，挖掘经济增长动力；坚持普惠共赢，促进全球包容发展。

这“四个坚持”，针对当前保护主义和单边主义抬头、经济全球化遭遇逆风等风险，针对经济增长新旧动能转换尚未完成、贫富差距和社会矛盾压力不断增加等挑战，有力回答了时代之问。这“四个坚持”，既立足当下又着眼长远，发出了坚定捍卫多边体系和自由贸易、完善全球经济治理的强烈信号，为促进世界经济开放、包容和健康发展指出了明确方向。

这“四个坚持”，与近几年二十国集团领导人峰会上的中国倡议一脉相承。从俄罗斯圣彼得堡到澳大利亚布里斯班，再到土耳其安塔利亚，从中国杭州到德国汉堡，中国领导人提出了一系列“中国策”，为推进全球经济治理积极贡献中国智慧，赢得广泛赞誉。从“建设开放型世界经济”到“实现联动增长”，从“推进改革创新”到“积极协调宏观经济政策”，中国方案和中国理念日益深入人心。

中国倡议顺应发展大势，回应了世界各国谋求和平繁荣、合作共赢的呼声，联合国秘书长古特雷斯赞赏中国是“多边主义最为重要的支撑”。巴西—中国研究中心主任埃万德罗·卡瓦略表示，中国在应对和解决全球问题上一直保持积极主动作为，“中国已成为全球经济发展的关键要素”。

行动是最有力的语言。中国的快速发展，为世界经济持续注入强劲动力。今年是改革开放40周年。40年来，中国人民取得了举世瞩目的发展成就：人均可支配收入增长22.8倍，贫困人口减少了7.4亿，连续多年对世界经济增长贡献率超过30%……近14亿人口的东方大国始终保持稳健发展的势头，是全球发展繁荣的强大支撑与稳定动力。

自立立人，自达达人。中国的发展得益于世界，也始终不忘回馈世界。中国承诺坚定不移深化改革开放、扩大开放的道路，谋求与各国实现共同发展。今年以来，中国实施了一系列扩大开放的有力举措，从发布新版外商投资负面清单到大幅放宽多领域外商投资市场准入，从加强知识产权保护到加大减税降费力度，不一而足。中国已成功举办首届国际进口博览会，之后将每年举办一次，以行动展现支持贸易自由化、主动向世界开放市场的决心。中国提出的“一带一路”倡议，正在不断书写造福沿线各国的动人故事。

在世界经济面临历史性选择的关口，中国方案展现了一个负责任大国的胸怀与担当，中国行动为国际社会带来巨大动力和信心。期待各国携起手来，同舟共济，共同推动世界经济大船乘风破浪，平稳前行。

（记者郑汉根）新华社北京12月1日电

世界经济前行的「中国策」

彭丽媛出席二十国集团领导人峰会配偶活动

新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电（记者刘华）当地时间30日上午，应阿根廷总统夫人阿瓦达邀请，国家主席习近平夫人彭丽媛和出席二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会的部分国家领导人配偶共同参观奥坎波故居。

彭丽媛等首先前往故居庭院草坪出席欢迎酒会，欣赏女子弦乐四重奏演奏阿根廷特色乐曲并亲切交流。随后，大家在故居前合影，参观故居室内陈设并听取有关故居历史文化、建筑风格介绍。彭丽媛表示，参观奥坎波故居让人近距离感受到阿根廷文化特色。希望中阿两国加强文化交流，促进民心相通。

奥坎波生活在19世纪末至20世纪70年代，生前是阿根廷著名女作家和社会活动家，其故居现为阿根廷国家历史文物和重要历史文化展示地。



▲当地时间11月30日上午，应阿根廷总统夫人阿瓦达邀请，国家主席习近平夫人彭丽媛和出席二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会的部分国家领导人配偶共同参观奥坎波故居。这是彭丽媛同部分国家领导人配偶在奥坎波故居前合影。

新华社记者王晔摄



新华社
全媒聚焦

G20布宜诺斯艾利斯峰会

■融媒报道

八句速览习近平
G20峰会讲话



国家主席习近平11月30日出席在布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会第一阶段会议，并发表题为《登高望远，牢牢把握世界经济正确方向》的重要讲话，新华社为你划重点摘金句。

▶▶ 扫描二维码，浏览融媒报道《走过10年，G20如何迈向未来？——八句速览习近平在G20峰会上的讲话》。



新华社微视频《智慧之光》



在后金融危机时代的全球治理体系中，中国既是利益攸关方，又是关键行动者，还是议程设计人。

自2013年起，中国国家主席习近平已连续五年出席或主持二十国集团(G20)领导人峰会。

2018年11月30日至12月

1日，习近平主席出席二十国集团领导人第十三次峰会，提出中国主张，贡献中国智慧。

▶▶ 扫描二维码，观看CNC微视频《智慧之光》，了解中国主张，体会中国智慧。



■学习进行时

习近平 G20 峰会讲话
释放三个重大信号



国家主席习近平11月30日出席在布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会第一阶段会议，并发表题为《登高望远，牢牢把握世界经济正确方向》的重要讲话。讲话释放了哪些信号，新华社《学习进行时》原创品牌栏目“讲习所”为您解读。

▶▶ 扫描二维码，阅读《习近平 G20 峰会重要讲话释放三个重大信号》。



在习主席心中有个一以贯之的 G20 发展关键词



二十国集团领导人第十三次峰会于11月30日至12月1日在阿根廷举行。今年峰会的主题是“为公平与可持续发展凝聚共识”。在当前形势下，G20峰会尤其要发出反对保护主义、支持多边贸易体制的明确信号，推动国际社会一道建设开放型世界经济。

“开放型世界经济”这一 G20 发展关键词，在习近平主席心中是一以贯之的。从2013年开始，习近平在历次二十国集团领导人峰会讲话中，都提及了“开放型世界经济”。

▶▶ 扫描二维码，看新华社视频报道《在习主席心中有个一以贯之的 G20 发展关键词》。

